



主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

## 逃不过的男人劫

+ 倾诉人：芳(化名)，45岁  
采访人：闫卫利  
采访时间：10月28日  
采访地点：洛浦公园

芳是个苦命的女人，因为劳累、奔波，45岁的她看起来比实际年龄憔悴很多。亲哥哥的年少冲动，让她的命运由此发生转折。她拼命赚钱养家，却得不到男人一个温暖的拥抱。芳一直期待苦尽甘来的那一天。

### 01 耻辱的二十年

别人的婚姻幸不幸福，至少曾有过恋爱那一段值得回忆的甜蜜时光，而我的婚姻一直饱受悲苦与暴力的煎熬。没有人知道20年的婚姻我是怎么熬过来的。我就像丈夫齐(化名)的赚钱机器一般，赚来的钱都掌控在他手里，他拿着钱吃喝嫖赌，而我只能在工作之外打零工挣钱养活自己和孩子。最让我无法忍受的是长期遭受他的性虐待，他动辄拿着刀逼我满足他的变态要求。有时我倔强地反抗，他就拿着刀砍过来，我的头上、手上、胳膊上到处都有刀砍留下的伤疤。

我曾几次想和齐离婚，可是结婚证在他手里，得知我要和他离婚，我被毒打一顿不说，结婚证也被他撕得粉碎。我知道，齐不肯和我离婚并不是因为他爱我，而是因为我能给他带来稳定的收入供他挥霍。

我有一份不错的工作，他掌控我的收入，从来不舍得给我买一件衣服，我活了大半辈子几乎不知道牛奶是啥滋味，也没在外面吃过饭。上班时我常常一个烧饼、几根咸菜就是一顿午餐，下班了别人都回家享受天伦之乐，我却在夜幕中打零工挣养命钱。齐不想跟我离婚还有一个原因：他生活作风不好，担心离婚后没有人肯嫁给他。

可能旁人无法理解，我怎么会如此懦弱，甘愿受一个男人的摆布。其实我是太在意那段过往，不想让人知道我不堪的青春往事。齐常常要挟我说，如果我不顺从他，他就去我单位把我的丑事说出来，让我颜面扫地。

### 02 怀孕后被抛弃

齐所说的我不光彩的过去，就是我和力(化名)的感情纠葛。

那时，我正值年少，青春靓丽，对门的力悄悄喜欢上了我。力的家庭条件不错，不过他的父母先后过世，只留下他一个人。也许是他太孤单寂寞，急需找一个异性陪伴他，所以每次看见我，他火辣辣的目光就一直追逐着我，让我不敢直视。后来力对我发起了爱情攻势，不断对我示好。我以为这就是爱情，接受了力。

后来力出了事故，需要人照顾，我索性天天去照顾他，给他洗衣、做饭。当然我们没有经得住青春的诱惑，尝了禁果，后来我发现自己怀孕

了。那年月这可是名誉尽毁的大丑闻，我提出赶紧结婚，没想到力支支吾吾，不断找理由搪塞我。

我的肚子一天天大起来，力没有给我答复。我在煎熬中度过，力却暗地里相亲，原来他相中了另外一个姑娘。我找力去讨说法，力毫不掩饰地告诉我，他嫌我们家太穷，将来负担太重，更让他无法接受的是，我不是处女。那一刻我愣住了，这一切都是不争的事实，我无言以对。

那段日子我不知道是怎么挺过来的。家人责骂我，邻居们笑话我，我想把孩子做掉，可是家里穷得叮当响，哪有钱上医院，我只好挺着

大肚子躲在家里流泪。我感叹自己没有擦亮眼睛看清力，更恨自己命运不济。我日日垂泪，连死的心都有。尽管如此我依然留不住力的心。

力要结婚了，我也到了临盆期，经过痛苦的挣扎我生下了孩子。我有气无力地看了一眼孩子，孩子就被力的亲戚抱走了，至今再未见过孩子。接着力风风光光地操办婚礼，我躺在床上坐月子，门外震耳的鞭炮声和喜庆的音乐声折磨着我，我连死的心都有。最让我难熬的是，每天一开门就要面对力和他的女人。我暗暗发誓一定要找一个比力帅的男人，过得比他幸福。

### 03 那一晚注定了一生的悲剧

其实我悲剧的种子是在我12岁那年埋下的。

我的父母是老实巴交的农民，我兄弟姊妹多，家里穷得只能勉强糊口，连个像样的房子都没有。我都12岁了，还跟哥哥姐姐们挤在一个大通铺上睡。那年月，我家没有灯，连蜡烛也很少用，晚上只能早早地上床睡觉。

那一晚，我睡得正香，在迷迷糊糊中我感到有人压在我身上。我被惊醒了，听到男人急促的呼吸声，根据轮廓我认出了他，他就是我的一个哥哥。哥哥正值青春期，抛却伦理冲动地对我下了手。我却对男女之事懵懂无知，当时只觉得很害怕，想喊又顾虑亲情，就这样我失去了处女身，也被剥夺了掌控自己幸福生活的权利。

被力抛弃后，我有幸赶上一个单位的招工考试。虽然没上过几年学，但我居然考上了，进城当了工人。因为有那段不光彩

的过去，我的婚姻成了老大难。后来有人在洛阳市区给我介绍了现在的丈夫齐。齐很帅气，说话头头是道。他给我的感觉是，他是一个明白人，很大度。

我对他说了我和力的过往，他淡然一笑说：“过去的就翻过去不提了，这又不是你的错。”冲着齐这句话，我背着父母和他领了结婚证。没想到刚领了证，齐就原形毕露，他开始用性暴力发泄对我“人生污点”的不满。

原来齐是个游手好闲、恶习缠身的人，虽然有一份工作，但还养不了他一个人，没有人愿意把女儿嫁给他。我的父母也极力反对我们结婚，但我被他的一句谎言戳中内心最柔软处，傻傻地跳进痛苦的深渊。另外，我不想让力看我的笑话，自己再苦，我也要撑下去。

所以，齐控制我的收入拿钱去赌博，我忍了；他想着花样

折磨我，我忍了；他甚至明目张胆把女人带回家，我也忍了。如今我的孩子快能自食其力了，我想我头顶的阴云也该消散了，这种日子必须结束了……



绘图  
雅琦